

Εξομολογήσεις, βιογραφίες, συζητήσεις**ΕΚ ΒΑΘΕΩΝ**

η Ελφρίντε Γέλινεκ συνομιλεί με την Κατρίν Λεσέρ, μτφ. Βαγγέλης Μπιτσώρης, εκδ. Εκκρεμές

Σπάνιο να βρεθεί εφ' όλης της ύλης κείμενο τόσο ειλικρινές. Ακόμα κι αν δεν ξέρουμε το έργο της Γέλινεκ, γνωρίζουμε ότι πήρε Νόμπελ το 2004. Παιδική ηλικία, θέατρο, γραφτά, συγγραφείς, φεμινισμός, καπιταλισμός, Αυστρία, φοβίες και απέχθειες. Ωτακουστές στην πιο ενδιαφέρουσα συνομιλία.

**Ο ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΛΙ**

Σύστη Τριανταφύλλου, εκδ. Πατάκη

Η συγγραφέας περιπλανιέται στην ίδια της τη ζωή και μιλάει στην καρδιά μας. Περιήγηση – ακόμα και σε τυχαία σειρά – στα λογοτεχνικά και ψυχικά της ταξίδια από το 1957 μέχρι το 2009. Υπάρχει κι άλλο, υπάρχει παρακάτω – ο δρόμος δεν τελειώνει ποτέ...

**ROSEBUD, Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΟΡΣΙΟΝ ΓΟΥΕΛΣ** Ντέιβιντ Τόμσον, εκδ. Πάπυρος

Ο «Πολίτης Κέν» διδάσκει ακόμα σε όλες τις σχολές, αλλά απέτυχε εμπορικά. Η Ρίτα Χέιγουορθ τον παντρεύτηκε, τον αγάπησε και τον μίσησε. Το βιβλίο λύνει εμπεριστατωμένα όλες τις απορίες για τον Γουέλς – το σεναριογράφο, ηθοποιό και σκηνοθέτη των ταινιών του.

**ΠΡΙΝ, ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΛΙΓΟ ΑΝΑΜΕΣΑ** Ίρην Μητροπούλου, εκδ. Φερενίκη

Το χρονικό μιας απεξάρτησής μας αφορά. Το «μελένε Ίρην και είμαι ναρκομανής» το διαβάζουμε για το μήθημα: χρειάζεται θέληση και κίνητρο για να διανύσει κάποιος έναν τόσο μοναχικό δρόμο.

**ΑΛΜΠΕΡ ΚΑΜΥ, ΜΙΑ ΖΩΗ**

Ολίβιέ Τοντ, μτφ. Ρίτα Κολαίτη, εκδ. Καστανιώτη

Μια βιογραφία απογειώνεται όταν αρετές και ελαττώματα μιας πολυσχιδούς προσωπικότητας (συγγραφέας, ηθοποιός, δραματουργός, σκηνοθέτης, δημοσιογράφος) συνδυάζονται με πολυπλοκότητα (ήθελε να τον αγαπούν και τα κατάφερνε, ήθελε να τον καταλαβούν και δεν τα κατάφερνε).

**ΤΑ ΘΑΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ**

Τ. Γκ. Μπάλαρντ, μτφ. Ηρακλής Ρενιέρης, εκδ. Οξύ

Υπήρξε μεγάλος συγγραφέας κι ένα από τα πιο κομψότερα μυαλά του αιώνα που πέρασε. Όπως γράφει κι ο ίδιος, αντιμετώπισε την πραγματικότητα σαν «μια παράξενη μυθοπλασία». Όπως και το έργο του, έτσι κι η αυτοβιογραφία του διαβάζεται σαν μια σπουδή πάνω σ' αυτό που τον απασχόλησε πάνω απ' όλα: την ανθρώπινη ψυχολογία.